

# 与中国女排“亲密接触”的体验真好 香港业余排球队首次来甬比赛交流

本报讯(记者 戴斌 通讯员 施统智)“五一”小长假期间,小港杯第五届全国男子业余排球邀请赛在北仑体艺中心举行,来自上海、杭州、青岛、武汉、台州、舟山、宁波以及香港等地的16支业余男排队伍参加了本次角逐,最终获得前三名的分别是上海挚爱排球明星联队、武汉友缘排球俱乐部、小港悦翔队。

不少外地队伍从第一届比赛开始就每年都来北仑参赛,今年又增加了一批新朋友:香港业余排球队也前来参赛,这是宁波业余排球赛事中第一次有来自港澳台地区的球队。

因为是业余比赛,所以参赛队员都来自各行各业,利用周末时间一起打球,香港队队员也不例外。队员石健邦告诉记者:“我们那边也经常有俱乐部组织比赛,这次来宁波,是不同俱乐部的选手临时搭档的队伍,因为到外地参赛需要安排好时间。”不过这支临时组建的队伍表现也相当不错,他们最终排名第五。

香港队绝大多数队员是第一次来宁波,正好赶上中国女排这段时间在北仑集训,这让队员们觉得特别欣慰,石健邦说:“没想到还可以这么近距离接触到国家队队员,这次比赛间隙专门安排了观摩国家队集训的活动,真是太好了。”

不仅仅是香港队,其他队伍的选手们也都对赛场外的活动感到惊喜:中国女排惠若琪、单丹娜等队员参加了本次比赛的开幕式,并与大家进行了互动。开幕式当晚,宁波排球协会还在北仑体育公园开展了四人制公园排球项目推广活动,各地球手登场交流。已是第四次来甬参赛的上海挚爱排球明星联队选手刘佳说:“这里的比赛一年比一年办得好。今年还增加了跟中国女排的互动交流,推广公园排球的活动,这在其他地方的业余排球赛中我从来没看到过。”



香港代表队在比赛中。 记者 胡龙召 摄

## 宁波博物馆 三天参观量2.5万人次

本报讯(记者 梅薇 通讯员 项聪颖 吴央央) 昨天下午,宁波书城来了一支旗袍表演队。伴随着美妙的音乐,演员们轻盈地漫步在书城的每一个角落,构成了一道亮丽的风景线,引得市民们纷纷驻足观望。

记者了解到,这个五一小长假,我市各大文化场馆推出各种文化活动,究竟是去高速上看人流还是在家门口享受文化大餐?很多市民选择了后者。三天时间,宁波博物馆参观量更是达到了2.5万人次,观众构成以家庭出游为主,年轻群体的比例也有了很明显的增加。

五一期间,宁波博物馆是“天天有活动”。特别是5月1日的创意市集,近50名小朋友聚集在博物馆一楼活动区,有模有样地摆起了“摊头”。想要在他们的“摊头”上买东西就要用另外一样东西来换。两个小时里,小朋友们在以物易物的过程中,实实在在地体验了一把“小商人”的苦与乐。

除了书城和博物馆,这个“五一”,天一阁博物馆也推出了新节目:游园惊梦——汉服情景秀,与身着汉服的“古人”们合影留念成了游客们在天一阁感受书香之外的一个有趣选择。

## 力克黑马队友 马龙首夺世乒赛男单冠军

昨晚第53届苏州世乒赛落下帷幕,在最后一项男子单打决赛中,中国选手马龙成功夺冠。在与黑马队友方博的决赛中,马龙控制着局势,以4:2取胜,夺得他个人的首个世乒赛男单冠军。中国队也就此实现男单六连冠。

1992年出生的方博在半决赛中4:1战胜大满贯得主张继科,成为本届世乒赛最大黑马,不过在决赛中未能延续奇迹。拿到冠军的马龙异常兴奋,一向看来比较斯文的他忘情地跳上球台,庆祝胜利。

本报综合报道

## 宁波本土合唱团与国内名家同台合作

□记者 金晓

5月2日晚,随着一曲《天空》唱响,Tiankong合唱团的“一尘不染的天空”合唱音乐会在宁波文化广场拉开序幕。这是Tiankong合唱团来宁波的首场演出,众多合唱爱好者聆听了她们天籁般的歌声并分享了她们的训练经验。

▶音乐会现场。

记者 胡龙召 摄



在合唱圈内,Tiankong非常有名。这支由华中师范大学音乐学院等部分院系学生组成的合唱团,在过去的10多年间,收获了第三届国际奥林匹克合唱比赛女声两项比赛银奖、第十三届青歌赛合唱组银奖、第十届中国合唱节女声组金奖等多个耀眼的奖项。本次音乐会门票一早就被抢光。

当晚的音乐会,由宁波市职业技术教育中心学校的男生们组成的飞梦合唱团也登上舞台,与Tiankong合作演绎了《月亮代表我的心》等歌曲。“宁波本土合唱团与Tiankong这样国内知名的合唱团同台合作演出,还是第一次。”飞梦合唱团指挥张杰向记者介绍说,“这次我们合唱团里的所有男生都参加了,还有几个已经毕业的学生特地赶来

加入训练,因为不想错过这难得的机会。”

除了合作演出,5月1日,Tiankong合唱团指挥、华中师范大学音乐学院教授田晓宝还在宁波讲授了两堂“合唱大师班”,现场展示了声音训练方法,并对飞梦合唱团进行了指导。“20世纪以来,我们借鉴、吸收、融合西方的歌唱形式很多,但与我们自己民族的文化、歌唱、声音的审美取向结合得还不够好。”田晓宝说,过去10多年Tiankong合唱团也一直在这个方面做着探索,在咬字方式、发音方式等方面都有所尝试。

田晓宝的讲座,让宁波市合唱协会副主席鲁明华很受启发。他介绍说,目前宁波有100多个合唱团体在常年坚持,整体的发展势头很好,但要有进一步的提升,还需要学习借鉴新的理念和团体间进一步的协作。

## 著名相声表演艺术家苏文茂逝世

据新华社电 著名相声表演艺术家、有“文哏大师”美誉的苏文茂于3日12时23分在天津逝世,享年86岁。

苏文茂是相声大师常宝堃的弟子,先后与朱相臣、马志存等人合作,以其苏派相声的艺术魅力在相声界享有很高的声誉。其代表作品有《文章会》《苏批三国》《论捧逗》《汾河湾》等,是“文哏”流派的杰出代表,他为中国曲艺作出了杰出贡献,并培养了刘俊杰等一大批相声表演艺术家。

## 讣告

鄞州区人力资源和社会保障局(原县劳动局)退休干部任哲娣同志,因病医治无效,于2015年5月2日17时45分逝世,享年83岁。遵照本人生前嘱咐,丧事从简,不举行告别仪式。在此谨对亲朋好友、单位同事给予的关怀和帮助深表感谢。

子女泣告